

Важно учесть, что основными методами борьбы с БЛА являются: радиоэлектронное подавление каналов радиосвязи (в первую очередь каналов управления), каналов глобальной системы спутниковой навигации; использование систем, создающих помехи и подмены спутниковых сигналов (спуфинг); вывод из строя или уничтожение БЛА традиционными средствами (огнестрельным оружием) либо путем применения лазерного (микроволнового) излучения. При этом, как чаще всего и бывает, наибольшая эффективность достигается именно в процессе комплексного применения различных методов, в связи с чем на практике периодически возникают вопросы относительно используемых средств противодействия БЛА. Не акцентируя внимания на проблемных вопросах их использования, представляется, что основными требованиями, предъявляемыми к противодронным средствам, должны являться надежность, опробованность и безопасность (по отношению к здоровью сотрудников и иных лиц, находящихся в непосредственной близости таких средств).

Так, в итоге следует подчеркнуть важность оперативного и широкого внедрения БЛА в деятельность ОВД, так как их использование значительно расширяет возможности правоохранительных органов, облегчает выполнение поставленных задач и ускоряет их исполнение. Именно исходя из современных реалий и был подготовлен курс обучения по использованию БЛА мультиторного типа сотрудниками ОВД. Несмотря на то что в настоящее время имеется ряд до конца не разрешенных проблем, связанных как с использованием БЛА в ОВД, так и вопросами противодействия незаконным полетам, развитие отмеченных направлений имеет большое значение как для повседневной деятельности, так и деятельности в особых условиях всей правоохранительной системы, и к тому же огромный, еще не раскрытый потенциал.

УДК 351.74

Н.И. Труфанов

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ РАЗЛИЧНЫХ ВИДОВ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

В соответствии с ч. 2 ст. 27 Федерального закона Российской Федерации «О полиции» каждый сотрудник органов внутренних дел (ОВД) независимо от замещаемой должности, времени суток и места нахождения (иными словами, независимо от того, находится ли он на службе или на отдыхе) обязан выполнять функции по противодействию правонарушениям и преступлениям, а также по оказанию первой помощи гражданам, находящимся в беспомощном состоянии, либо в состоянии, опасном для их жизни и здоровья, а также пострадавшим от преступлений, административных правонарушений и несчастных случаев. В свою очередь, выполнение указанных функций сотрудником ОВД невозможно без надлежащего уровня его профессиональной служебной, физической и морально-психологической подготовки, приобретенных знаний, умений и навыков эффективного обеспечения личной безопасности.

Сотруднику ОВД нельзя забывать о том, что нахождение его на отдыхе или на службе не исключает возможности возникновения опасностей и угроз, направленных на его личную безопасность, а также в отношении его близких лиц или иных граждан. В связи с этим стражи правопорядка должны знать и соблюдать основные правила обеспечения личной безопасности, эффективные способы и приемы минимизации (нейтрализации) возможных рисков.

В настоящее время существует достаточно много опасностей и рисков, которые оказывают влияние на личную безопасность сотрудников ОВД в служебное и во внеслужебное время. Рассмотрим некоторые особенности обеспечения личной безопасности сотрудников ОВД при возникновении различных видов чрезвычайных ситуаций.

По источникам чрезвычайные ситуации целесообразно классифицировать по следующим видам: чрезвычайные ситуации природного характера; чрезвычайные ситуации техногенного характера; биолого-социальная чрезвычайная ситуация.

Научно-технический прогресс, с одной стороны, улучшает нашу жизнь, но с другой – может повлечь за собой и отрицательные последствия для нормальной жизнедеятельности людей.

Так, например, техногенное загрязнение биосферы, природной среды сегодня носят глобальный характер. Загрязнение воздуха и окружающей среды создаёт угрозу здоровью и жизни населения, в результате чего страдает иммунная система человека, возникают аллергические реакции, развиваются сердечно-сосудистые, респираторные, онкологические заболевания. Выполнение служебных обязанностей сотрудниками ОВД на территориях, где функционируют производства, загрязняющие окружающую среду, требует соблюдения ими требований санитарно-гигиенических норм, использования средств защиты органов дыхания и т. д.

Последствия возникновения техногенных и природных чрезвычайных ситуаций могут быть разными: заболевания, травмы и гибель населения; повреждение и разрушение зданий, сооружений, земельных участков, транспортных средств и т. д.

Таким образом, в целях эффективного обеспечения личной безопасности в условиях развития чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера сотруднику ОВД необходимо рекомендовать следующее:

знать и выполнять нормы действующих правовых актов, регламентирующих особенности деятельности ОВД в данных условиях;

владеть тактикой действий в составе нарядов и функциональных групп, приемами взаимной страховки;

разбираться в особенностях взаимодействия с силами и средствами иных ведомств, способах поддержания связи с ними;

уметь правильно обращаться со средствами индивидуальной защиты (СИЗ), знать их тактико-технические характеристики и особенности устройства;

эффективно и грамотно обращаться с содержимым аптечки первой помощи индивидуальной (АППИ), знать алгоритм первоначальных действий и владеть навыками оказания самопомощи и первой помощи пострадавшим.

Опасность биолого-социального характера заключается в том, что нарушаются нормальные условия жизни людей, возникают различные инфекционные заболевания населения, растений и животных. К таковым можно отнести массовые заболевания людей (эпидемии), массовые заболевания животных (эпизоотики), массовые поражения сельскохозяйственных растений болезнями и вредителями (эпифитотии, панфитотия). Причинами являются распространение бактерий, вирусов, паразитов и т. д.

Необходимо отметить, что инфекционные болезни являются наиболее опасными из-за возможности распространения инфекции на здоровых людей в течение короткого промежутка времени. Так, например, распространение по всему миру в течение последних трех лет новой коронавирусной инфекции COVID-19 унесло жизни более чем 6,9 миллионов человек.

В целях минимизации (нейтрализации) опасностей и рисков биолого-социального характера сотрудникам ОВД можно дать следующие рекомендации:

соблюдать правила личной гигиены и здоровья человека, а также рекомендации органов здравоохранения по вопросам профилактики заболеваний;

обязательно проходить ежегодно профилактические медицинские осмотры;

своевременно делать необходимые прививки (в соответствии с национальным календарем профилактических прививок и календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям);

в необходимых случаях соблюдать рекомендации по лечению заболеваний, предписанные врачом, правила обсервации и карантина и иные профилактические мероприятия.

Таким образом, необходимо отметить, что источники опасностей находятся в самых различных сферах жизнедеятельности общества, но точно определить степень реальности той или иной угрозы для человека не всегда представляется возможным, и это негативно влияет на процесс его дальнейшего нормального существования в социуме. Рассмотренные выше опасности и риски, оказывающие непосредственное влияние на личную безопасность сотрудников ОВД, а также предложенные рекомендации по их минимизации (нейтрализации) не являются исчерпывающими, учитывая всю динамичность и разнообразие служебно-профессиональной деятельности сотрудников ОВД. В современных условиях жизни общества сотрудник ОВД должен понимать, что состояние его личной безопасности зависит не только от его личностных качеств и уровня его профессиональной подготовленности, но и от грамотности его действий в той или иной сложившейся ситуации.

УДК 623.5

В.В. Царь

ТРЕНИРОВКА В СТРЕЛЬБЕ ИЗ ПИСТОЛЕТА

Для овладения успешной техникой управления спуском при стрельбе из пистолета необходимо добросовестно тренироваться вхолостую. Такие тренировки с прицеливанием в намеченную точку следует сочетать с упражнениями на развитие удержания оружия. Обсуждая методики тренировок со многими ведущими стрелками, можно убедиться в том, что все они без исключения рекомендуют многочасовые тренировки вхолостую как единственный способ развития необходимой координации между процессами удержания, прицеливания и обработкой спуска. Важно уяснить, что задачу по преодолению какого-либо технического или даже психологического барьера почти всегда сможет решить именно тренировка вхолостую. Она также поможет развить «позиционную память» мышц и суставов, и, тренируя многочисленные рецепторы аппарата своего тела, обучаемый сможет, не прилагая сознательных усилий, всякий раз добиваться одной и той же изготочки, одного и того же положения головы и положения пальца, управляющего спуском. В течение этого начального периода тренировок должна быть проведена необходимая подгонка и регулировка оружия, чтобы в положении прицеливания не требовалось изменять наклон кисти или головы, а прицельные приспособления автоматически оказывались на одной линии с наводящим глазом.

Добившись достаточно хорошего контроля как над обработкой спуска, так и над удержанием, можно начинать тренировки на стрельбище, стреляя реальными патронами. Подавите ваше естественное желание стрелять на стрельбище в тот момент, как только приобрели новый пистолет; преждевременная стрельба реальными патронами приведет к появлению технических ошибок, от которых впоследствии будет трудно избавиться. Для начала следует стрелять по белому листу бумаги, концентрируясь на ровной мушке и правильной обработке спуска. После этого необходимо переходить к стрельбе на кучность по настоящей мишени, выполняя серии от пятнадцати до двадцати выстрелов. Такая стрельба должна использоваться для выявления технических ошибок, которые затем могут быть устранены тренировкой вхолостую. Нужно подавить желание считать очки – не рекомендуется выполнять контрольные стрельбы или тренировочные соревнования до тех пор, пока в каждой серии не будет хорошей кучности. Чтобы добиться хорошей кучности, необходимо закрасить фломастером разделительные линии габаритных колец мишени. Таким образом выработается привычка более четко следить за кучностью, чем за очками. Когда кучность стрельбы улучшится, следует концентрироваться на том, чтобы исключить отрывы, стреляя по мишени, у которой вырезаны габаритные зоны девятки и десятки. Это поможет лучше фиксировать хорошие выстрелы и отрывы, так как на мишени будут появляться пробоины только от плохих выстрелов. Специальным тренировкам для улучшения физической и психологической формы следует уделять не менее двух часов, а тренировки вхолостую должны занимать не менее одного часа в день.

В тренировки должны быть включены и психологические упражнения, направленные на развитие способности к концентрации, и мысленные репетиции. Такие упражнения иногда называют «мысленной тренировкой», к которой относится многократное и скрупулезное обдумывание всех тех элементов стрелкового мастерства, которым необходимо научиться,